
И.Л. Галинская

НЕЛЬСОН МАНДЕЛА

Первый чернокожий президент Южно-Африканской Республики (ЮАР) Нельсон Мандела родился в 1918 г. Он учился в школе (где учительница дала ему вместо африканского имени английское – Нельсон), в институте-интернате Клакбери, в нескольких университетах. В 1943 г. Мандела впервые принял участие в акции протеста против повышения цен на проезд в автобусах. В 1944 г. он стал членом Африканского национального конгресса, начал принимать участие в борьбе против режима апартеида, т.е. наиболее крайней формы расовой дискриминации.

В 1961 г. Нельсон Мандела уже возглавил борьбу против режима апартеида. В 1962 г. Мандела был арестован властями и заключен в тюрьму Йоханнесбурга. Тогда он был приговорен к пяти годам тюремного заключения, но в 1964 г. его уже приговорили к пожизненному лишению свободы. Он находился в заточении в одиночной камере тюрьмы на острове Робен близ мыса Доброй Надежды. Всего Нельсон Мандела провел в заключении 27 лет, причем его переводили из тюрьмы в тюрьму.

Во время заточения Манделы многие международные СМИ оказывали давление на южноафриканские власти, используя в своих публикациях лозунг «Освободите Нельсона Манделу!». Мандела вышел на свободу в 1990 г., а в 1991 г. стал лидером Африканского национального конгресса. Его партия принимала участие в переговорах об отмене режима апартеида. В 1993 г. Нельсон Мандела был удостоен Нобелевской премии мира.

В 1994 г. Нельсон Мандела стал президентом ЮАР и занимал этот пост до 14 июня 1999 г. За время своего президентства Нель-

сон Мандела предпринял ряд важных социально-экономических реформ по преодолению неравенства людей в Южной Африке.

Нельсон Мандела скончался в возрасте 96 лет 5 декабря 2013 г. в своем доме в пригороде Йоханнесбурга.